Lesning, oppgave 1, eksamen V07, FY0001.

a) Strem gjennom hovedkretsen I;. Strom gjennom hver lyspare: 1.
Finner forst total resistans i kretsen: 1/Rpar = 1/R; + 1/R;, som gir: Rpar =25 Q.
Ohms lov gir I; =9V/25Q0 =036 Aog,=0.18 A

b) Seriekopler Rs med parallellkoplingen: Parene i parallellkoplingen vil lyse innbyrdes
likt siden de har lik resistans og far lik spenning (de lyser svakere enn i opg a, siden de
far mindre spenning).

Spenning over Rs blir noe sterre enn over parallellkoplingen siden Rs > Ry, .
Strgmmen i hver gren av parallellkoplingen er mindre enn strom gjennom Rs
(halvparten). Siden effekten er P =V I, og bade V og I er sterre for Rs, blir effekten
storre for Rs. Det vil si at denne lyser sterkere enn hver av pzrene 1
parallellkoplingen. Dette sees og s av beregning av effekt nedenfor.

Spenning over hver pzre:

Finner forst strommen i kretsen: I; = Vtot / (Rs + Rpar) = 9V/55 Q =0,[(, A
Ohms lov gir for spenning over Rs: Vs=Rs-1=49V
Kontinuitetsbetingelse for spenning gir: Vpar = Vtot— Vs =4.1 V

Effekt: P=V- I, )

ForRs:Ps=49V-1.63A=0B¥W o

For perene i parallellkopling: Pp = 4.1 - 1.63 / 2 =()%4 W (stremmen er halvparten av
I; siden pzrene i parallellkopling har lik resistans.)

¢) Kopler ut en av parene i paraliellkopling:
Dette gjor at resistans i det som var parallellkopling gker, og at denne delen far en
sterre del av spenningen. Rs fér tilsvarende mindre. Kretsen far totalt mer resistans, og
stremmen (i Rs) avtar. Strem i Rp gker.
Det betyr at lampa som er igjen av parallelikoplingen gir sterre effekt og vil lyse
sterkere enn for, mens Rs far mindre effekt og vil lyse svakere enn for.

d) Tidskonstant: T=R-C=30Q-800 - 10°F =0.024 s
Grafer:

i) strom gjennom Rs: ii) spenning over Rs: iii) Spenning over kondensator:

\ -

¢) Ladning pa hver plate ved full-ladet kondensator: Q = V- C =9 V - 800-10° F =
0.0072 C. Da ligger all spenning over kondensatoren, dvs 9 V.




Oppgave 2

a) Besdger or forstvrrelser, wansport av energ
Ay
pan b&zje"wé we AL

//\ {. Mi'o}i WW

7 02 | 15&{2/ N ,
;f A \/ poda. - Hid brdd
' WMb@iﬁg&{m&ég

Frekvensen besternmer tonchsyden og styrken bestemmes av amphinaden, ‘.

F

Yo, o
ol Y W leltoean var b YN Pt
lEUj{ i \%fi/\& C&w) - .

QK“ {ﬁ)

W

{10 "y ( A- ;ﬁ%)

> \f)\auw\/{: > '737_)6?3@%[5 EERENY 2
55 Hz

OP‘PJ? Q{\LJ@% JQ“{/ D L/\(:E A \O[b.,(/\./ /{!/\//\(/b‘\ L/GM/ 3’%’\\ N

N i
(AR _ x
£ (um

%Biw\/g

= WL s E




Oppqave s

O\#\*’\}w{/\
2 AT Al
M&m >ﬂM
/K‘/\': Q\W\
oo =
I ‘ —
= ((atjrvv\/,s

a) Finner Lost £ wd a s Pgl _.be,U@Xﬁ(u, ( vy\%}u\{mﬁr
CKZ):% ) \Toﬁjs 6

b=y s Uk Satt s 3 gt

E t \F& = 06395

Srbort o \uBhmedstand. = g Voo el ado.
\ Xw%ﬂiﬂﬁ :

s Vet s WF w0345

- - ﬂO 1w »X‘Y’G\w cku&m}@“ml
o R T
RN U 9 474 (
;3\&,{?, _ = (o, A7 w\/S \ oy uy\@tv”\
7 RS
= bon s -4 ® 0. 5%

o, Fen /S

0 - Jrﬁv(‘@&% : Q@l(u—@




C\> /u: O‘b
J:z/'\\(s\\(;ws/kmﬁa\ Ly - /U\ N - e W\?}

7 Fx sy (iV\ﬁgﬂ ondre Ao Hor (“><~MV\ZA03) \QK"\V\%, X%{Wﬂ
2Fx lQ/{/\"W\@ = md (Newhons :’L\O\/)

S V1 W

d \ :
) %M/my b/d m/wﬂ/\m% :
Kin. &Mmji {or Vl(*fibrCW\SiV\ﬁ - @V\\&g[o(/u) oloecd = Wn wuzwj |
‘ | etler ngdbremsing
w = AE =Fs i
\ X L z
*&V\/\U‘?\ - W\r/v\gx A
i VARYY 5 /(/&6X
:? x z \-Tﬂ U’g,

Mg




W) o |
%M&AV\CXMWLW BE - Am ("
Amvo= 144w, + 9y WMp  — (W1, -~ aY W@
Pu

S 2330w 409204 W - 298 (4a55y o ¢ qy Mo

if

it

198250 LGl 1o kﬂ sa% Q10 kg

(i

{

BE = AT i&@ (3o 10? WML

A3 e ) 2 4%0F MeV

Antedl Pu- dhomer
My 25 = X38,044555 - Lub- Lo kg = B \o”ﬁ\f)

= 259 16™ domec

e Pu Adgiom 253 6™ - 5EoMeV = 2,310

C) Y - Alrv—&hwﬁ : EM “sjrkg& V\3 W\M& \NZU\ \va\(w/@ ) \CW A
i\/\oéjuk, waoare el \Q&mg‘mﬂ -

,\37{ 5‘(%\»—@\&@ fp@%{}w@w&&%\( &LM(\X ( )51)!1‘(94/\ AN )

‘Quul’mi/\ \/Ul ) /§¥mw\ ) VV\?J& U\{/\Sy




